

Dél-alföldi Postatörténeti Alapítvány

6600 Szentés Brusznjai sétány 8.

Levelezési cím: 6728 Szeged, Kiskert u. 16



Közhasznúsági jelentés

**Készítette: Dél-alföldi Postatörténeti Alapítvány
2010. február 27.**

**A Dél-alföldi Postatörténeti Alapítvány
Közhasznúsági jelentése
a 2009-es esztendőről**

A szervezet alapadatai:

Elnevezés: Dél-alföldi Postatörténeti Alapítvány

Képviselő: Tóth László kuratóriumi elnök
és dr. Lovászi József kuratóriumi titkár (külön-külön)

Székhelye: 6600 Szentés
Bruszniai sétány 8.

Levelezési cím: 6728 Szeged
Kiskert utca 16.

Adószám: 18475070 1 06

OTP folyószámla száma: 11735005 – 20521116

Közhasznúsági fokozat: kiemelten közhasznú

Nyilvántartási adatok: Csongrád megyei Bíróság
pk. 60.092/2005/1. szám 2005. június 23.
1260-as folyószám alatt.

1. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ

Az alapítvány **2009.** évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően egyszerűsített éves beszámolót állított össze. A mérleg főösszege 877 e Ft, a saját tőke 497 eFt. A részletes kimutatás jelentésünk 1. sz. melléklete, mely a mérlegből és a közhasznú szervezeti eredmény-kimutatásból áll.

2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA

NCA pályázatból működési célra 2009. évben az alapítvány 100.000 Ft-ot kapott, ebből december 31-ig a felhasználásunk: 83.802 Ft. 2010. évre 16.198 Ft-ot hoztunk át, amelyet a megadott 2010. május 31. határidőig maradék nélkül felhasználtunk fel.

SZJA1%-os támogatásból 2009. évben alapítványunk 209.888 Ft bevételhez jutott, valamint a 2008. évi támogatásból további 202.988 Ft tartalékunk volt. (Összesen: 412.876 Ft)

Felhasználásunk 2009. évben a 2008. évi tartalékból 49.001 Ft volt, (ebből működésre 8745 Ft 17,8%-ot) így 2009. évről 2010. évre a teljes 209.888 Ft, a 2008. évi tartalékból 153.987 Ft tartalék került át összesen 363.875 Ft, amelyet folyamatosan és költségtervünkhöz igazodóan használjuk fel.

2010. évre a fentekből összesen 380.073 Ft kötelezettség került áthozatalra.

3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS

A részletezőben szereplő bevételek lehetővé tették, hogy az alapítvány működését 2009. évben támogatásokból finanszírozza. Magánszemélyektől az alapítvány 18.300 Ft összeget, a Magyar Posta Zrt-től pedig 300.000 Ft összeget kapott támogatásként. A cél szerinti feladatok ellátására és a működési költségeire csak az APEH által folyósított SZJA bevallás során felajánlott 1% (209.888 Ft) és pályázati úton elnyert (100.000 Ft) összeg nyújtott fedezetet, amelyek esetében csak a felhasználással egyidejűleg mutatjuk ki a bevételt, a fel nem használt összegeket kötelezettségként számoljuk el.

4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA

Szervezetünk nem nyújtott ilyen célra kifizetést (4. sz. melléklet).

5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVTŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTÉKE

Az elmúlt évben összesen 628.188 Ft támogatást kaptunk különböző címen. Önkormányzati támogatást nem kaptunk. A kapott támogatások részletes bemutatását az 5. sz. melléklet tartalmazza.

Az NCA támogatásból 78090 forintból alaptervekenységgel összefüggő beszerzést valósítottuk meg, illetve költséget számoltunk el. Az SZJA 1 % támogatásból 40256 Ft összeggel céljaink megvalósítását finanszíroztuk.

6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE

Valamennyi tisztségviselőnk (kuratóriumi tagok, felügyelő bizottság tagjai) és az aktivistánk társadalmi munkában dolgozik. Részükre sem bért nem fizettük ki, jutalomban sem részesítettünk senkit. Az alapítvány könyvelését egyik aktivistánk szintén társadalmi munkában végezte ugyanúgy, mint azok a támogatóink, akik egy vagy több rendezvényen vállalnak ügyeletet, és őrzést a kiállításainkon. A honlapuk karbantartása szintén egyik önzetlen segítőknek köszönhető. 2009-ban segítők és tagjaink döntően saját költségen utaztak, illetve szállították egyik helyről a másik helyre a kiállításra kerülő anyagot. Megértették anyagi célkitűzéseinket és elképzeléseinket, ezért méltányosak voltak velünk szemben. A sok személygépkocsis utazás közül mindössze két esetben került költség elszámolásra, összesen 20226 forint értékben. Ekkor a sok postahely felkeresése és a szállított anyag egyértelműen indokolta azt. A költség is kedvezőbb volt, mint ha ezek tömegközlekedési eszközzel valósultak volna meg. Az elszámolást a 6. számú melléklet tartalmazza.

7. A KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ

7.1. Dokumentumok és tárgyak gyűjtése, rendezése

2009-ben a dokumentáció és tárgyi eszközgyűjtés különösen jelentős terhet jelentett számukra. A posták vállalkozói formában történő működtetése a Dél-alföldi területen most jelentkező tömegesen. A még fellelhető postatörténeti szempontból értéket képviselő gyűjtőmunkánk eredményes volt. Egy-egy körútról sok értékes tárggyal, dokumentummal tértek vissza aktivistáink. A postapartneri programba átkerülő posták közül 16-ot kerestünk fel és náluk gondoskodtunk az értékmentésről. Volt ahol a 100 éves pótolhatatlan iratot, már a tűzbe való

anyag közül mentettük ki. Tájékoztató anyaggal és az internet adta lehetőséggel kérjük, az érdekelteket hogy selejtezéskor körültekintően járjanak el és a múltbéli anyagokkal gazdagítsák gyűjteményünket. A beérkezett tárgyak csoportosítását és nyilvántartásba vételét folyamatosan végezzük. Jelenleg 2980 fajta eszköz és dokumentum (összesen 4112 darab) található leltárunkban. A nagy területi kiterjedésünk miatt támaszkodunk Bács-Kiskun és Békés megyei segítőinkre is. Kiemelkedő támogatást kaptunk a Postások Szakmai Egyesülete tisztségviselőitől, valamint a megyei nyugdíjas csoportoktól. .

A fiatalok közül is sokan támogatják elképzeléseinket és tevékenységünket.. Elsősorban a szakmai képzésben résztvevők érzik, tapasztalják fontosságunkat, ezért később számíthatunk önzetlen munkájukra a helyi postás közösségekben. Több mint 1000 óra önkéntes munkát végeznek aktivistáink, támogatóink.

Folyamatosan fejlesztjük egyesületünk informatikai tevékenységét. Honlapunk ismertsége és látogatottsága folyamatosan emelkedik. Köszönhető ez a tartalmas és időszerű információknak. Honlapunk nagymértékben hozzájárul Alapítványunk hírnevéhez, regionális és azon kívüli ismertségéhez. Fontos feladatunk, hogy segítsük támogatóink önmegvalósítását, látogatóinkat minél gazdagabb sikerélményhez juttatni.

7.2. Kiállítások megtartása

Immár hetedik éve áll az érdeklődők rendelkezésére a szentesi állandó kiállítás. Az öt teremből álló tárlatunkon a látnivalók évről-évre szaporodnak, cserélődnek, hogy a visszatérő vendégeink újdonsággal találkozzanak. Kiállításunk ingyenesen minden munkanap 8 és 16 óra között látogatható. Előzetes bejelentés esetén, szombaton is fogadunk vendégeket. Csoportos látogatásnál igény merül fel az idegenvezetésre. Ezt a szolgáltatást is ingyenesen biztosítjuk az érdeklődők számára, csupán előzetesen egyeztetett időpontban tudunk rendelkezésre állni. A szentesi állandó kiállítás mellett fontosnak tartjuk a területen való alkalmi kiállítások megtartását. Tekintettel, hogy Kass János Kossuth díjas kiváló- és érdemes művész bélyeggrafikái és bélyegei is a gondjainkra vannak bízva így azt nagyon jól tudjuk használni a postatörténeti kiállítások kiegészítésére, illetve önálló kiállítási anyagként.

2009.ben két esetben biztosítottunk eseti kiállítást. Az első januárban volt Gyulán, a másik pedig áprilisban, a vajdasági Magyararkanizsán. Kiállításainkat közel kétezren tekintették meg. Gyűjteményünk jellege csak korlátozott módon tette lehetővé a vándorkiállítások szervezését. Ezért született az a döntés, hogy jelentős munkát és anyagi terheket vállalva 2010-től összeállítunk egy mobil kiállítási anyagot, amely Bács-Kiskun-, Békés-, és Csongrád megye jubilálói postáihoz jut el. Ezzel is segíteni kívánjuk a múlt emlékeinek megismerését, a posta közzolgáltató szerepének kedvező megítélését..

7.3. Tudományos kutatás segítése:

Gyűjteményünk céljai között szerepel a tudományos kutatás segítése. Jelentős számú háttér anyag áll rendelkezésünkre, amely helytörténeti kutatásokhoz, szakdolgozatokhoz jól felhasználható. Alapítványunk 2007-ben egy pályázatot írt ki az önálló Magyar Posta megalakulásának 140. évfordulójára. Sok éves előkészítő munka és takarékos pénzügyi gazdálkodás mellett 2009. év második felében már láttuk, hogy 2010-ben biztosítani tudjuk a „Múltidéző 2.” könyv kiadását. A korábbi pályázók figyelmét felhívtuk, hogy aktualizálják anyagukat, valamint lehetőséget láttunk, arra hogy még néhány postatörténeti írást közzé tegyünk. Így született meg Orosháza, Kondoros, Gádoros, Szeged postatörténeti írásain kívül, Csabaszabadi, Magyarombegyháza, Endrőd, Békés postamúltját bemutató írás. A szerzők részére - a szentesi gyűjteményünkből - lehetőséget biztosítottunk a dokumentumokon alapuló tanulmányok megírásához.

Több mint háromhavi munkával összeállítottuk a Dél-alföldi posta adattárunkat, amely valamennyi település postájára vonatkozóan tartalmaz adatokat. Ez ad alapot a jubileumi évfordulókra való felkészülésekre.

Egy-egy konkrét megkeresést nem szívesen utasítunk vissza, de időhiány miatt ilyet nem nagyon vállalunk, hanem a kutatást inkább a kutatóktól várjuk. Némely esetben mégis kivételt teszünk. Így volt ez, amikor a pusztaföldvári Vajda Sára ifjúsági klub kereste meg alapítványunkat, saját névadójuk élete után érdeklődve. Nem kis munkával sikerült kiderítenünk, hogy a névadó az ottani posta volt vezetője hol született, meddig volt postás és még fényképet is felleltünk róla.

7.4. Hagyományápolás:

Ennek keretében támaszkodunk a postai kötődésű aktív és nyugdíjas korú postásokra. Jellemző, hogy aki jobban megismeri tevékenységünket aktív támogatónk és segítőnk lesz. A területi rendezvények a hagyományok megismerését és a múlt emlékeinek tiszteletét mélyítik. Szívesen veszünk részt postamúlttal kapcsolatos vetélkedőkön, vagy olyanokon, amelyek legalább részben, magukénak tekintik ezt. 2009-ben a Mosolygósabb Régióért civil szervezet által rendezett év postása verseny zsűrijét teljes egészében alapítványunk tagjai biztosították.

Szeged, 2010. február 27.

Tóth László
elnök

Záradék:

E közhasznúsági jelentést a Dél-alföldi Postatörténeti Alapítvány Kuratóriuma 2010. március 5-én elfogadta.

Dél-alföldi Postatörténeti Alapítvány

6600 Szentés Brusznjai sétány 8.

Levelezési cím: 6728 Szeged, Kiskert u. 16

2009. évi Egyszerűsített éves beszámoló

Tartalma:
Egyszerűsített mérleg
Közhasznú eredménykimutatás

Szeged, 2010. február 27.

Tóth László
elnök

*Az egyszerűsített éves beszámolót Frányó Erika mérlegképes könyvelője állította össze,
Könyvszakértő, azt nem vizsgálta.*

Adatok eFt-ban

Sorsz.	Tétel megnevezése	Előző évi	Önrevízió	Tárgyév
a	b	c	d	e
A.	<i>Befektetett eszközök</i>	103		52
I.	Immateriális javak			
II.	Tárgyi eszközök	103		52
III.	Befektetett pénzügyi eszközök			
IV.	Befektetett eszközök értékhelyesbítése			
B.	<i>Forgóeszközök</i>	379		825
I.	Készletek			
II.	Követelések			
III.	Értékpapírok			
IV.	Pénzeszközök	379		825
C.	<i>Aktív időbeli elhatárolások</i>			
Eszközök összesen		482		877
D.	<i>Saját tőke</i>	229		497
I.	Induló tőke	50		50
II.	Tőkeváltozás	228		178
III.	Lekötött tartalék			
IV.	Értékelési tartalék			
V.	Tárgyévi eredmény alaptevékenységből	-49		269
VI.	Tárgyévi eredmény vállalkozási tevékenységből			
E.	<i>Céltartalékok</i>			
F.	<i>Kötelezettségek</i>	253		380
I.	Hátrasorolt kötelezettségek			
II.	Hosszú lejáratú kötelezettségek			
III.	Rövid lejáratú kötelezettségek	253		380
G.	<i>Passzív időbeli elhatárolások</i>			
Források összesen		482		877

Adatok eFt-ban

Sorsz.	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) helyesbítései	Tárgyév
a	b		d	e
A.	Összes közhasznú tevékenység bevétele	135		502
1.	Közhasznú célú működésre kapott támogatás	84		367
a.	alapítótól			
b.	központi költségvetéstől (NCA működési támogatás)	84		49
c.	helyi önkormányzattól			
d.	Egyéb (magán személyek adománya)			318
2.	Pályázati úton elnyert támogatás	50		134
3.	Közhasznú tevékenységből származó bevétel			
4.	Tagdíjból származó bevételek			
5.	Egyéb bevételek	1		1
6.	Pénzügyi műveletek bevételei			
7.	Rendkívüli bevételek			
8.	Aktívált saját teljesítmény értéke			
B.	Vállalkozási tevékenység bevétele	0		0
1.	Árbevételek			
2.	Egyéb bevételek			
3.	Pénzügyi műveletek bevételei			
4.	Rendkívüli bevételek			
C.	Összes bevétel	135		502
D.	Közhasznú tevékenység költségei	184		233
1.	Anyagijellegű ráfordítások	30		135
2.	Személyi jellegű ráfordítások			20
3.	Értékcsökkenési leírás	125		50
4.	Egyéb ráfordítások	29		28
5.	Pénzügyi műveletek ráfordításai			
6.	Rendkívüli ráfordítások			
E.	Vállalkozási tevékenység költségei	0		0
1.	Anyagijellegű ráfordítások			
2.	Személyi jellegű ráfordítások			
3.	Értékcsökkenési leírás			
4.	Egyéb ráfordítások			
5.	Pénzügyi műveletek ráfordításai			
6.	Rendkívüli ráfordítások			
7.	Aktívált saját teljesítmény értéke			
F.	Összes tevékenység költségei (D+E)	184		233
G.	Adózás előtti vállalkozási eredmény (B-E)	-49		269
H.	Adófizetési kötelezettség	0		0
I.	Tárgyévi vállalkozási eredmény (G-H)	0		0
J.	Tárgyévi közhasznú eredmény (A-D)	-49		269
Tájékoztató adatok				
A.	Személyi jellegű ráfordítások			
1.	Béreköltségek	0		0
a.	megbízási díjak			
b.	tiszteletdíjak			
2.	Személyi jellegű egyéb költségek			20
3.	Személyi jellegű költségek közterhei			
B.	Nyújtott támogatások	0		0
1.	Továbbutalt, illetve átadott támogatás			

KIMUTATÁS
a költségvetési támogatás felhasználásáról
2009. év

Támogatásnyújtó neve	Támogatás		Felhasználás célja	Felhasználás összege (Ft)		Átvitel összege (Ft)	Elszámolás határideje
	időpontja	összege (Ft)		előző évi	tárgyévi		
SZJA 1%-os támogatás	2009.09.30	209888	Közhasznú tevékenységek támogatása (szja 1%)	49001	0	(2008-ről: 153987) 2009-es 209888	2010.10.31.
Nemzeti Civil Alapprogram	2009.09.26	100000	2009/2009. évi működési támogatás tárgyévi része aktív elhatárolással	50245	83802	16198	2010.06.30
Összesen:		309888		99246	83802	380073	

2009-es 1%-os áthozatallal:

363875 forint

KIMUTATÁS
a vagyon felhasználásáról
2009. év

Megnevezés	Előző évi összeg (eFt)	Tárgyévi összeg (eFt)	Változás		Megjegyzés
			%	eFt	
Induló tőke	50	50	0	0	
Tőkeváltozás	228	178	78,07	50	
Lekötött tartalék	0	0	0	0	
Értékelési tartalék	0	0	0	0	
Tárgyévi eredmény	-49	269	548,98	318	
Közhasznú tevékenység tárgyévi vesztesége	-49	0	-	49	
Vállalkozási tevékenység tárgyévi vesztesége	0	0	0	0	
Egyéb	0	0	0	0	

Közhasznúsági jelentés 4. számú melléklete

KIMUTATÁS
a cél szerinti juttatásokról
2009. év

Juttatás megnevezés	Juttatás összege (Ft)		Eltérés		Megjegyzés
	előző évi	tárgyévi	%	Ft	
Közhasznú tevékenység keretében nyújtott					
Pénzbeli juttatások összesen					
- ebből adóköteles					
- ebből adómentes					
Természetbeni juttatások összesen					
- ebből adóköteles					
- ebből adómentes					
Egyéb juttatások					
ÖSSZESEN:	0	0	0	0	
Egyéb célszerinti, de nem közhasznú Tevékenység keretében nyújtott					
Pénzbeli juttatások					
Nem pénzbeli juttatások					
Egyéb juttatások					
ÖSSZESEN:	0	0	0	0	
MINDÖSSZESEN:	0	0	0	0	

Közhasznúsági jelentés 5. számú melléklete

KIMUTATÁS
a kapott támogatásokról
2009. év

Juttatás megnevezése	Támogatott cél	Támogatás összege (Ft)		Változás	
		előző évi	tárgyévi	%	Ft
Központi költségvetési szervtől összesen		100000	100000	0	0
Nemzeti Civil Alapprogram	Működési támogatás	100000	100000	0	0
Elkülönített állami pénzalap		0	0	0	0
Helyi önkormányzat és szervei		0	0	0	0
városi Önkormányzat					
Szentes városi Önkormányzat	Programtámogatás	0	0	0	0
Kisebbségi települési önkormányzat		0	0	0	0
Települési önkormányzat társulása		0	0	0	0
Magánszemélyektől	Működési támogatás	0	18300		18300
Egyéni vállalkozóktól		0	0	0	0
Jogi személyiségű gazdasági társaságtól		0	300000		300000
Jogi személyiség nélküli társaságtól		0	0	0	0
Közhasznú szervezettől		0	0	0	0
SZJA 1%-a (APEH)		186581	209888	12,49	23307
Iparüzési adó 5%-a (Önkormányzat)		0	0	0	0
Egyéb		0	0	0	0
ÖSSZESEN:		286581	628188		341607

KIMUTATÁS
a vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatásokról
2009. év

Juttatás megnevezése	Juttatás összege (Ft)		Eltérés		Megjegyzés
	előző évi	tárgyévi	%	Ft	
Cél szerinti pénzbeli kifizetések	0	0	0,00	0	
Természetbeni juttatások	0	0	0,00	0	
Szia mentes	0	0	0,00	0	
Szia köteles	0	0	0,00	0	
Értékpapír juttatások	0	0	0,00	0	
Tiszteletdíjak, megbízási díjak	0	0	0,00	0	
Költségtérítések*	0	0	0	0	
Tóth László	0	20226		20226	Személygépkocsi használat költségtérítése
Adott kölcsönök összege	0	0	0,00	0	
Kamatmentes kölcsönök	0	0	0,00	0	
Egyéb juttatások	0	0	0,00	0	
ÖSSZESEN:	0	20226		20226	

* a szervezet döntése, hogy név szerint vagy összegben mutatja be.